

Предлагаем нашим читателям увлекательный рассказ очевидца о Чемпионате Европы по Снукеру, а также об острове Мальта, на котором он проходил.

Долгожданная поездка на Мальту оправдала мои ожидания!

Путь туда оказался немного сложнее, чем планировалось, так как перелет должен был длиться с 5.30 до 12.00, но нас задержали в Мальте, поэтому мы летим дольше, чем ожидали. Уже во Франкфурте мы увидели многих бильярдистов из Бельгии и россиян.

Мальта встретила нас солнцем и сильным бризом. Краткая географическая справка: Мальта — это 3 острова, самый большой из которых раскинулся в Средиземном море площадью 27 на 15 км — это меньше общей площади Киева. Второй остров в 2 раза

меньше первого — Гоцо. Третий — Камино, на нем живет одна семья. Но об острове я расскажу немного позже.

А сейчас о главном!

Турнир был очень хорошо организован, все проходило по запланированному графику. Церемония открытия состоялась в общем ресторане места проведения. После вступительных речей каждой команде были выданы сувениры и сделаны командные фото. После чего нас ожидал ужин и приятные мальтийские нотки.

С первого же дня началась сложная борьба во всех отборочных группах, а для судей это означало длительные матчи. Судейство на командном турнире несколько отличается от индивидуальных соревнований — здесь в воздухе витал дух командного сопереживания, заботы, беспо-

койства... Как же приятно было наблюдать за разминкой команды из Уэльса — они доставали друг другу шары, обсуждали игровые моменты и психологически готовились к матчу. Сопереживание и забота — основная черта этих ребят.

Больше всего мне понравилось судить мастеров из Финляндии. Хорошая подготовка, красивая игра — оба делали большие серии и ставили четко рассчитанные снукеры. Я судила их в групповых встречах, а также в четвертьфинале с командой Бельгии. Интересные игроки были и у Мальты, на этом турнире выступал Тони Драго, публика ликовала, наблюдая его великолепную игру. Интересный факт — все команды Мальты играли очень харизматично, это заметно отличает их характер от европейских игроков. Немного расстроила меня своей игрой







мужская команда из Уэльса. Они, бесспорно, высококлассные игроки, но в том матче, который я судила, играли как-то не сосредоточенно, хотя это и не помешало им выиграть турнир.

Также я судила девушек из России — Иру Горбатую и Олю Митрофанову. Они с легкостью обыграли француженок, которые далеко не слабы и обычно борются даже с мужчинами. Но с российскими девушками они сыграли, не показав своей истинной силы. Не было больших брейков, игра состояла в основном из хороших защит и одиночных забитий.

Воспользовавшись по полной свободным временем, я с очень приятной компанией объехала всю Мальту.

Огромное удовольствие доставил мне этот прелестный остров! Во многом, это благодаря Денису Смагину, судье из России. Он отлично знает все исторические места и прекрасные виды Мальты, и с удовольствием поделился этим с нами, за что мы ему очень благодарны! Мы проехали Мальту вдоль и поперек, в компании Дениса, Светланы Карловой (прекрасный игрок, но на этом турнире выступала в качестве судьи) и Тима Тиусанена (игрок и судья из Финляндии). Для меня Мальта — это смесь арабского и европейского, и эти черты настолько друг друга дополняют и обогащают... Мраморные стены, каменные окрестности с минимумом зелени, скалы и море... Мы побывали в приходской церкви Мосты, под огромным куполом которой тысячи людей спаслись от бомбы, которая зависла на самом куполе.

Историческая справка:

В 1941 году Мальта подвергалась массированным бомбардировкам германской авиации. В центре острова находится Домский собор со вторым в мире по величине куполом. И вот во время утреннего воскресного богослужения на храм упала 500-килограммовая немецкая бомба. Пробив купол, бомба упала в алтарь, вонзилась в пол и... не разорвалась. Мальтийцы считают это знамением и подарком Господа, который услышал их молитвы. С этого момента германские бомбардировки стали ослабевать, и постепенно наметился перелом в битве за Мальту. Если сейчас вы посетите этот храм в Мосте, то увидите место падения бомбы и саму адскую машину (копию, без взрывателя, конечно).

Также мы посетили Кафедральный Собор в Виктории на острове Гоцо, в котором захоронены все великие Маги-









стры Мальты. Вы только себе представьте, как вы ходите по могилам магистров, которые имели огромное влияние в стране. Каждая надгробная плита состоит из мозаики, но не из простого стекла, а из мрамора. Тонкость этой работы и её кропотливость завораживает и заставляет задуматься о современном мире и его несовершенстве. Ведь сейчас трудно найти вещи, настолько изысканно сделанные руками человека. Насколько все-таки высокие технологии нас испортили.

В Валетте мы побывали в нижних и верхних садах Барракка, места короля и его войска. Он убрал крышу нижних Барракков, чтобы прекра-

тить разврат в рядах армии, но чтобы не обидеть их, он убрал крыши и в Верхних Барракках.

Мы побывали во всех природных красотах острова: неолитические храмы, отсчет возраста которых начинается с 3-5 тысячелетий до нашей эры, Голубые Гроты, Dingli Cliffs — гигантские утёсы на южном побережье. Их высота составляет 200-300 метров над уровнем моря, а глубина возле них насчитывает от 5 до 60 метров. И еще одна редкость для нас — это лимонные деревья вдоль дороги...

Ёще мне довелось наблюдать очень милые и душещипательные картины среди населения этого дивного острова. Когда

мы приехали на западный край Мальты, подходя к обрыву, мы увидели сидящего на скамье старичка, и думаю, что всё его состояние и внешний вид можно было описать лишь одним словом — нирвана! Насколько его сидение было наполнено спокойствием и смиренностью. Затем я увидела мальчика, который с необъяснимой серьезностью смотрит на музыкальный фонтан... А эти милые парочки, сидящие на краю утеса. Все это завораживает и передать словами всё то, что я испытала и прочувствовала в этой поездке очень сложно! Но думаю, что замечательные фотографии Тимо Тиусанена немножко мне в этом помогут.

